



大同一职中

召开新团员入团仪式暨表彰大会

本报讯 (记者 柴宁) 为纪念五四运动102周年,激励全体师生“学党史 强信念 跟党走”,传承弘扬五四精神,凝聚青春力量,6月2日,大同一职中举行了新团员入团仪式暨表彰大会。

出席本次大会的领导有共青团大同市委副书记晋荔娜、共青团大同市委副书记王文婕、共青团大同市委学校部部长曾晓红、大同市教育局团委书记张超、大同一职中校长闫平、大同一职中党总支书记田万军、大同一职中副校长李锐。

大会伊始,同学们聆听了由在2021年5月大同市教育局举办的“讲好红色故事 传承红色基因”演讲比赛中荣获学生组三等奖的费家乐、李佳琪同学带来的题为《传承井冈山精神,凝聚新时代力量》的演讲,大家在追忆历史中,进一步领悟了井冈山精神的深刻内涵。随后,新团员入团仪式正式开始,领誓人带领新团员面对团旗庄严宣誓。宣誓完毕,参会领导为新团员代表佩戴了团徽。陈熙元、孙祺两位同学分别代表新老团员发言:“作为生活在新时代的共青团员,一定会担当起时代责任,砥砺奋斗,坚定理想信念,厚植爱国情怀。”学校党总支负责人希望全体团员能够在学校团委的带领下,做学校正能量的传递者,做同学身边的示范者。

共青团大同市委副书记晋荔娜在会上寄语新团员,希望他们坚定理想信念,走在时代前列,积极培育践行社会主义核心价值

观,提高自身修养,模范遵守团章,认真执行各项制度纪律,团结带领身边同学一起成长。

入团仪式结束后,大同一职中党总支书记田万军和大同一职中校长闫平宣读了优秀团支部、优秀团干、优秀团员以及优秀学生干部和三好学生表彰名单,并为受表彰学生代表颁发了荣誉证书。

颁奖完毕后,大同一职中合唱团与所有参会学生代表为大家带来了大合唱《我的祖国》,用歌声祝福祖国。

大同一职中校长闫平在会上向获得表彰的先进集体和个人表示祝贺,向长期以来关心学校共青团工作的各级领导表示感谢,向学校共青团工作作出积极贡献的师生表达了诚挚的谢意,并寄语全体学子,要坚持品德为先,修身立德,用良好的道德品行,成就自信美满的人生,厚植爱国情怀,以一生的热情报效国家。他表示,大同一职中将继续深入开展党史学习教育,以党建带团建,以团建见行动,引导广大师生树报国雄心,立强国之志,向党的百年华诞献礼。

最后,大会在青春激扬的团歌声中落下帷幕。



大同二职中

歌声嘹亮颂党恩



本报讯 (记者 曹珂) 为庆祝中国共产党成立100周年,讴歌党的丰功伟绩,弘扬党的优良传统,激发青年学生的历史责任感和使命感,确保红色基因代代相传,红色江山永不变色,5月27日,大同二职中举办了“百年华诞,颂歌献党”歌咏大赛决赛,校党总支书记樊振国、副校长郭尚东、吴万以及全校师生共同见证了本次红色盛典。

据悉,此次大赛从4月份开始筹备,各班在不影响正常学习的情况下,把练习时间“化整为零”,积极筹备、刻苦训练,在表演服装、形式编排、演唱技巧上下足了工夫。5月19日、20日,该校进行了本次歌咏大赛的初赛,经过激烈比拼,最终有12个班级进入决赛。

决赛当天,现场精彩纷呈、高潮迭起,各班同学用澎湃的激情、嘹亮的歌声重温党的百年光辉历程,热情讴歌党的丰功伟绩,表达了全体师生永远跟党走的坚定决心,整个赛场自始至终贯穿着感怀和奋进的主题。《今天是你的生

日》《中国人民志愿军战歌》《中国》《没有共产党就没有新中国》《打起手鼓唱起歌》《我和我的祖国》《走向复兴》等一首首经典歌曲的演绎,让现场观众沉醉其中,久久回味。

经过激烈角逐,最终20社艺1班、20计算机1班获得本次比赛团体一等奖;19旅艺1班、20汽修1班、20升学2班、19汽修1班获得团体二等奖;20升学1班、20计算机3班,20对口升学1班、19机电1班、20烹饪2班、18升学1班获得团体三等奖。

此次歌咏大赛,不仅展现了大同二职中青年学生朝气蓬勃、积极向上、文明和谐的精神风貌,更彰显了新时代青年以执著的信念担负起实现中华民族伟大复兴历史重任的决心和信心。该校负责人表示,学校将持续开展红色党史大家学、红色故事大家讲、红色歌曲大家唱、红色书籍大家读等系列活动,深入开展党史学习教育,激励全体学生以昂扬的精神风貌诠释当代青年的责任和担当,用青春书写新篇章。



教育周刊

大同市示范性综合实践基地 举办职工书画摄影展

本报讯 (记者 曹珂) 近日,为庆祝中国共产党成立100周年,进一步深入开展党史学习教育,激发全体职工坚定理想信念,弘扬革命精神,大同市示范性综合实践基地举办了以“光辉历程 百年荣耀”为主题的职工书画摄影展。

本次展览分为“庆建党百年,忆红色初心;歌颂盛世千朵画,功名丰乐一枝词;红色百年,我以翰墨书情怀;童心向党,相约中国梦”四个板块。

丹青书盛世,翰墨颂党恩。参展者用手中的笔和心中的情,以书言志,以画寄情,从不同角度抒发了对党、对祖国、对家乡的热爱之情,歌颂了祖国建

设取得的伟大成就。

为加强学生思想道德建设,切实增进未成年人爱党、爱国、爱社会主义情感,进一步丰富孩子们的精神文化生活,该校在此次活动中专门设置了“童心向党”板块,孩子们纷纷拿起画笔,以图画创作来表达对祖国的热爱之情。

历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。本次展览旨在传承红色基因,弘扬传统文化,发掘艺术人才,丰富职工文化生活,营造良好的校园文化氛围,进一步提升全校职工的凝聚力,激发广大全体师生的爱国热情,从而推动书画艺术的繁荣与发展。该



校相关负责人表示,党的百年历史蕴含着丰富的思想资源和实践智慧,我们要继承好革命先辈矢志不渝的理想

信念和坚定执着的忠贞品格,立足本职,勇担使命,以更高的标准更严的要求投入到工作中。

市职教中心举行“百年华诞 颂歌献党”班级合唱比赛

本报讯 (记者 曹珂) 歌声嘹亮颂百年辉煌,奋进青年唱时代新篇。为热情讴歌中国共产党100年来的光辉奋斗历程,充分展示青年学生爱党、爱国、爱校的情怀和蓬勃向上的精神风貌,凝聚起全体师生不忘初心、牢记使命,永远跟党走的坚定理想信念,5月28日上午,大同市职业教育中心在校多功能报告厅1号厅举行“百年华诞 颂歌献党”班级合唱比赛。

活动中,一支支参赛队伍陆续登台演唱,用炽热的情感、昂扬的状态、嘹亮的歌声、多彩生动的表演形式,歌颂对党、对祖国的真挚热爱和深情祝福。

一首首歌曲,将爱国情、强国梦唱进了在场每一位师生的心中,传递着该校师生奋发图强、矢志不渝的坚定理想信念,唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律。

一个个催人奋进的旋律、动人心弦的歌声,让人热血沸腾,心潮澎湃,带领现场观众重温了中国共产党带领全国人民艰苦奋斗、百折不挠、顽强拼搏的壮阔历史,展现了全体师生为实现中华民族伟大复兴持续奋斗的壮志豪情。

红色经典歌曲合唱是一次党史知识教育,更是一堂别样的“音乐党课”。本



课证融通促发展

大同幼师组织教师参加“1+X”幼儿照护证书师资及考评员培训

本报讯 (记者 解慧) 为提高学校开展幼儿照护证书试点工作的整体水平,全面提升证书教育培训质量,近日,大同市幼儿师范学校四名教师赴长沙参加“1+X”幼儿照护职业技能等级证书2021年度第五期师资及考评员培训班。

此次培训内容丰富、形式多样,其中涵盖“1+X”证书制度国内外发展的前沿解读,初级、中级早期发展模块内容解读及实操演练,以及早期发展中各模块内容基本理论。培训采取集体授课、实操演练、线上平台操作、课后小程序测试、教学技能比赛、实操考评等方式进行。理论与实践相结合的方法,让老师们更好地掌握了幼儿照护相关专业知识。

培训期间,该校参训教师以饱满的热情,认真的态度,全身心投入学习,课上专心听讲、主动发言,课下沟通交流、积极探讨。她们与来自全国各大院校

的专家、老师齐聚一堂,学习幼儿照护专业知识、实操技能,共同度过了充实的6天。

通过系统、全面的学习,大同幼师四位老师全部通过考核顺利结业,并获得幼儿照护职业技能等级证书考评员证书和幼儿照护师资培训证书。其中,在实习培训教师教学能力竞赛中,贾晓姣老师代表小组进行教学展示,获得团体二等奖的好成绩,被评为“优秀学员”。闫玉凤老师荣获“优秀班干部”称号,被特聘为“1+X”幼儿照护证书第五期师资及考评员培训教师教学能力竞赛专家评委。

培训结束后,大家一致表示,此次培训收获颇丰,不仅为各个职业院校幼儿专业教师搭建了沟通平台,而且拓展了专业视野,提升了专业能力,更新了行业知识,为做好幼儿教育专业相关技能培训与课程教学奠定了坚实基础。



一直以来,大同幼师努力建立一支素质优良、专兼结合的高素质“双师型”教师队伍。通过入企实践、入企调研,聘用优秀幼儿园教师担任实践课教师,鼓励和支持教师积极参加学历进修、专题培训等多种途径,不断加强教师队伍建设,提高业务素质。今后,该校将以开展“1+X”证书制度试点工作为契机,结合学校实际和特点,积极开展“1+X”幼儿照护学生培训及考评工作,落实“课证融通”,以需求为导向,优化人才培养方案,推动“三教”改革,拓宽学前教育专业和幼儿保育专业的人才成长渠道,提升学生的专业技能,增强学生的就业本领,培养德才兼备的应用型职业教育人才。

大同财校举行2021年校级职业技能大赛表彰大会

本报讯 (记者 闫春平) 技能大赛是学生“练兵比武”,展示技术技能的有效途径之一。为充分发挥技能大赛对职业教育改革的引领示范作用,全面提高人才培养质量,提升学校的教学质量,6月2日下午,大同市财会学校2021年校级职业技能大赛表彰大会在该校多功能厅举行,500余名师生参加了表彰大会。

此次表彰大会由该校党委书记李志权主持。会上,该校教务科科长李桂琴表示,此次技能大赛为参赛学生提供了交流学习、展示成果技术的平台,营造出比、学、赶、帮的良好学习氛围。“技能大赛,既强化了学生专业技能,又提高了学生的就业能力,同时也为学校参与全市及全省中职院校学生技能大赛奠定了坚实基础。”随后,该校副校长郭文一宣读了《关于表彰2021年校级职业技能大赛获奖师生的决定》及获奖师生名单,对获奖选手予以表彰。指导教师代表、获奖学生代表先后作了参赛经验交流发言。

颁奖仪式后,该校校长张世发作总结发言。他首先向在此次技能大赛中获奖的学生和指导教师表示热烈的



祝贺。他指出,全校师生要以此次表彰大会为契机,再接再厉,发扬时不待我、只争朝夕、顽强拼搏的奋斗精神,以更加饱满的姿态、更加顽强的斗志,备战省市技能大赛,力争在更大更高的舞台上实现人生梦想,展现学校风采。

据了解,为了做好此次校级职业技能大赛,大同财校多次召开专题会议,强化责任落实,制定详细的比赛流程和方案,高标准、严要求做好各项赛事工



作。此次技能大赛覆盖3大专业7个项目,该校19、20级在校学生160余人参加比赛。经过一个多月的赛前培训、组内初赛及决赛比拼,最终评选出13个一等奖、19个二等奖、22个三等奖和9个优秀指导教师奖。

技能大赛,既是对职业教育质量和办学水平的检验,也是推动职业院校深化教学改革,加强校企合作、促进工学结合的重要手段之一。按照国家《职业教育改革实施方案》《职业教育

提优行动计划(2020—2023年)》和《山西省推进职业教育改革发展行动计划(2020—2023年)》等文件要求,大同市财会学校以打造高水平中等职业学校为核心,不断深化产教融合、校企合作,狠抓“三教”改革,强化学生技能培养,为我市输送了大量财经类技能人才。今后,该校将继续以赛促教、以赛促学、以赛促练、以赛促艺,引导全校师生练技能、强本领,努力把师生培养成大国“工匠”,争做时代的追梦人。